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ZÁPIS z jednání PS Vzdělávání při RSK ÚK 
 

Dne:   29. 8. 2024 

Čas zahájení:  9:00  
Čas ukončení:  11:30  
Forma:  prezenční  

Místo konání:   Krajský úřad Ústeckého kraje Budova C, Stroupežnického 1326/16, 400 01 
Ústí nad Labem-centrum 

 
 

Nedílnou přílohou Zápisu jsou níže uvedené přílohy:  
 

− Příloha č. 1 – viz Usnesení 1/PSV/290824 – tabulka Rámec pro investice do infrastruktury  

− Příloha č. 2 – prezentace OPST 

− Příloha č. 3 – prezentace TRASA 

 
 Program jednání: 

 
1) Úvod, zahájení                                                                    (Mgr. Roman Kovář) 

2) Aktualizace Rámce pro investice do infrastruktury Krajského akčního plánu vzdělávání ÚK  

3) Operační program Spravedlivá transformace  (Ing. Jana Nedrdová) 

− Aktuální stav přípravy, realizace a implementace OPST  

− Navrhované a plánované oblasti podpory ve vztahu k  alokaci OPST 

− TRASA – představení projektu ÚP  (Ing. Blanka Kavalírová) 

− Cesta k úspěchu  (Ing. František Jochman) 

− Diskuse 
 

1 Úvod, zahájení 
− Přivítání. Vedoucí PS přivítal přítomné členy PS. Seznámil je s programem jednání i jeho pravidly.  
− Audiozáznam a fotodokumentace. Člen sekretariátu RSK seznámil členy PS se skutečností, že z 

průběhu jednání bude pořízen audiozáznam pro potřeby zápisu a fotodokumentace. 

− Usnášeníschopnost. Přítomno je 17 z 33 členů, tedy 52 %.  

PS Vzdělávání byla usnášeníschopná. 
 

Usnesení P/PSV/290824 
Pracovní skupina Vzdělávání po projednání SCHVALUJE navržený program zasedání. 

 
Hlasování: PRO: 18  PROTI: 0                 ZDRŽEL SE: 0  Usnesení bylo přijato 

 

2 Aktualizace Rámce pro investice do infrastruktury KAP  
− Aktualizace Rámce pro investice do infrastruktury KAP vzdělávání z  programového období 

2014-2020;  
− Požadavek Centra pro regionální rozvoj ve vztahu ke kontrole projektů ve fázi udržitelnosti 

realizovaných z IROP v období 2014-2020; cíl: soulad názvů projektů uvedených v tabulkové 
části s názvy projektů uvedených v předložených dokumentech do příslušných výzev. 
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1/PSV/290824 
 Pracovní skupina Vzdělávání po projednání SCHVALUJE aktualizovaný Rámec pro investice do 

infrastruktury KAP Ústeckého kraje dle přílohy č. 1. 

 
Hlasování: PRO: 17  PROTI: 0                 ZDRŽEL SE: 0  Usnesení bylo přijato 

 
Po projednaném bodu se k jednání připojila Mgr. Jaroslava Turková. 

3 Operační program Spravedlivá transformace 
 

A. Základní informace – viz Příloha č. 2 
− Stav Strategických projektů ve vazbě na vydaná Rozhodnutí; Těžba lithia na Cínovci + H2 

Triangle – budou projednány na Výběrové komisi 10/2024 ; 
− Tlak na čerpání programu a eliminaci rizik (nedočerpání); ÚK vyzván MŽP k  identifikaci 

zájmových témat; 
− Představeny analytické výstupy u výzev Odborné učebny a Konektivita SŠ. 

 

B. Tematické výzvy – vyhlášeno 
− Řemeslné inkubátory – zmapována absorpční kapacita; v území se připravuje řada 

projektů; alokace by měla být vyčerpána; potenciál pro navýšení alokace o 100 mil. Kč ; 
− Posílení sociální stability – pro ZŠ III. Pilíř možnost podpory vícedenních školních pobytů;  

do výzvy předloženy první projekty;  
− Infrastruktura pro zájmové vzdělávání – důležitá podmínka: Zařízení prokazatelně 

poskytuje nebo bude poskytovat další a celoživotní vzdělávání v  oblasti změny klimatu 

nebo transformace. Potenciál pro navýšení alokace. Vyžadován soulad s  MAP, doporučena 
včasná aktualizace Rámců do investice do infrastruktury. Nákup čistě vybavení pro ZUŠ ve 
formě hudebních nástrojů, bude ověřeno; 
 

C. Tematické výzvy – připravované  
− Zájmové vzdělávání a osvěta – podpora NNO zabývající se enviromentálním vzděláváním;  

− Konektivita ZŠ – předpoklad přelom 2024/25; alokace 200 mil. Kč; již bylo na plénu 

PS V projednáno; 
− Podpora regionálního školství I – podporované školy dle seznamu MŠMT (zacíleno na školy 

s nejvyšším poměrem žáků ze znevýhodněného prostředí);  

− Podpora regionálního školství II – předpoklad plošné výzvy se zvýhodněním škol, které 

mají diagnostikovány talentované děti (pracují s talentovanou mládeží); zvýhodnění se 
předpokládá např. na úrovni výše max. CZV apod. (bude upřesněno – možnost podnětů 
z území); návrh alokace 700 mil. Kč.;  

− Odborné učebny SŠ II – návrh výzvy v případě dostatečné zbytkové alokace, náhradní 

téma. 

 
D. Cesta k úspěchu 

− Ing. František Jochman (KHK) se omluvil z jednání. Projektový záměr Cesta k úspěchu bude 

prezentován v náhradním termínu on-line. 
 

E. Představení projektu TRASA 
− Cílová skupina, rozpočet, očekávané výstupy a další podrobnosti viz Příloha č. 3  

− Připravovaný projekt ÚP ČR má za cíl zmírňovat v Ústeckém kraji negativní dopady 

transformačního procesu na oblast zaměstnanosti. Dílčím cílem je kromě podpory odvětví 
dle krajské domény specializace RIS3 i vzdělávání účastníků projektu v oblasti Finanční 

gramotnosti.  
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F. Ostatní 

− Zdroj informací: 

o Operační program Spravedlivá transformace (OPST- MŽP) 
o OPST na oficiálních stránkách Ústeckého kraje 
o Regionální stálá konference pro Ústecký kraj 

 

 

Diskuze: 

− Ing. Jana Davidová (MAS) upozornila na skutečnost, že u výzvy č. 66 Infrastruktura 

zájmového vzdělávání je třeba při aktualizaci Strategických rámců MAP (seznam 
investičních záměrů) ze strany realizátorů MAP oslovit všechny potenciální žadatele (např. 
knihovny). Avšak upozornila na skutečnost, že xls tabulka je připravena na evidenci 

projektových záměrů pro IROP, ale nikoli pro OPST. Realizátoři MAP nedisponují 
informacemi, jak s touto skutečností pracovat. Vhodné by bylo jednotné metodické 
doporučení.  

− Bc. Miroslav Vlach (sRSK) zareagoval, že je v jednání s MŽP workshop pro žadatele, kde by 

došlo k vyjasnění vybraných témat.  

− Mgr. Roman Kovář (KÚÚK) ve věci výzvy Podpora regionálního školství II upřesnil, co je 

zamýšleno talentovanou mládeží. Poznamenal, že bude třeba doložit posouzení ze strany 
pedagogicko-psychologické poradny. Uvedl, že školy vykazují tyto data ve statistických 
výkazech. Na základě těchto dat jsme schopni predikovat zhruba stovku škol evidující min. 

1 diagnostikovaného nadaného žáka. Ve výkaznictví se ÚK pohybuje v celorepublikovém 
srovnání poměrně vysoko. Dle statistik by se v dětské populaci mělo nacházet zhruba 3 % 
nadaných dětí.  

− Ing. Jana Davidová (MAS) požádala o vyjasnění zdali, případně jak, budou školy prokazovat 

práci s talentovanými žáky.  

− Mgr. Roman Kovář (KÚÚK) upřesnil, že klíčová budou kvantifikovatelná data, tedy čistě 

počet diagnostikovaných nadaných žáků (statistiky, výkazy k určitému datu). Práci 
s nadanými žáky, i přesto, že pedagogicko-psychologické poradny vydávají doporučení, jak 
s žákem pracovat, nelze objektivně kontrolovat a školy to nebudou dokládat. Jedním z cílů 
výzvy je motivace škol k diagnostice a práci s nadanými dětmi. 

− PaeDr. Jan Eichler (NNO) dodal, že v obdobném duchu jsou realizovány i krajské soutěže, 

které pracují s talentovanou mládeží. Uvedl, že historicky existoval projekt Excelence, 
který podporoval školy v zapojení do soutěží. Zároveň dodal, že zde historicky existovala 
neformální skupina ve spolupráci se zástupci pedagogicko-psychologických poraden, která 
se zabývala prací s nadanými dětmi. 

− Mgr. Lenka Burganová (NPI) upozornila na možnost přetížení pedagogicko-

psychologických poraden ve vztahu k plánované podpoře nadaných žáků.  
− Mgr. Jiří Nekuda (zástupce škol) označil za slabé místo v diagnostice nadaných dětí 

kapacity pedagogicko-psychologických poraden. Podotkl, že v systému jsou zapojeny děti, 
které jsou talentované např. na ruční práce. Tento talent pedagogicko -psychologické 

poradny nezohlední, ale je schopen ho identifikovat pouze učitel, který s daným žákem 
pracuje. 

− Mgr. Jiří Starý (ITI) uvítal plánovanou výzvu Podpora regionálního školství II a vyjádřil ze 

strany realizátora ITI její maximální podporu i na případných dalších platformách. 
Doporučil ve vyjednávání s MŠMT o podobě výzvy předjednat společnou pozici s dalšími 

dvěma kraji. 
 
 
 

 
 

https://opst.cz/
https://www.kr-ustecky.cz/op-spravedliva-transformace/ms-291559/p1=291559
https://rskuk.cz/
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2a/PSV/290824 

 Pracovní skupina Vzdělávání po projednání BERE NA VĚDOMÍ aktuální informace o přípravě, realizaci a 
implementaci Operačního programu Spravedlivá transformace. 
 
2b/PSV/290824 

 Pracovní skupina Vzdělávání po projednání DOPORUČUJE využít potenciálně volné prostředky zbývající 
alokace OPST: 
 

− Podpora regionálního školství II 
 

                Hlasování: PRO: 18  PROTI: 0                 ZDRŽEL SE: 0  Usnesení bylo přijato 
 
 

 

 
V Ústí nad Labem dne 4. 9. 2024                                                      Zpracoval: Bc. Miroslav Vlach 
 
   

 
 
                                                            …………………………………… 
  

                                                                Mgr. Roman Kovář 
                                                            vedoucí PS Vzdělávání 
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